

АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

12 февраля 2021 г.
№12022021/1534



Экспертное заключение Ночник-светильник “Полет”.

Время изготовления:

1960-е годы.

Место изготовления: СССР.

Материалы и техника исполнения:
пластмасса, органическое стекло.

Высота: 24,0 см.

Владелец: частное собрание.

На пятиугольной пластмассовой подставке неправильной формы ночной светильник в виде земного шара, на котором четко обозначено красным цветом территория СССР. Над Землей золотистая ракета, которая крепится к изогнутой дуге из прозрачной пластмассы, имитирующей воздушный след.

Светильник был изготовлен в честь запуска на околоземную орбиту первого в мире искусственного спутника Земли. Событие 4 октября 1957 года получило огромный резонанс. Космический триумф СССР нашёл свое отражение в отечественной сувенирной продукции.

Изделия создавались на заре развития практической космонавтики, и проводились первые запуски баллистических ракет.

В 1960-е годы на промышленных предприятиях страны изготавливали сувенирные светильники: “Космос”, “Монумент покорителям космоса”, “Полет”, “Спутник”, “Ракета”. К юбилею 50-летия Великого Октября на ночнике-светильнике “Полет” появилась надпись “1917 – 1967”.

**Ночник-светильник является предметом антиквариата и
обладает коллекционной ценностью.**

Эксперт
по культурным ценностям

Бызов О.И.

